

金門縣議會議員出國考察心得報告

一、目的：兩岸宗教文化民間交流，地方景點考察觀摩。

二、考察行程：112年11月1日至5日，1日觀音聖像慈航起駕，穿越金廈海峽，與海印寺 性海大和尚及金門縣佛教會理事長，鄉鎮長代表會主席及議會同仁一行人，參加此次法會，當晚入住廈門康萊德酒店，這棟酒店是廈門的地標，非常豪華，感覺南普陀寺非常盛重款待大家。當晚廈門市政協副主席黃奮強，廈門市政協港澳台和外事委主任胡政興，廈門市台港澳辦二及巡視員林奕田，廈門市台港澳辦三通處處長徐靜，思明區人大常委會主任呂永輝，思明區政協主席蘇德本，思明區海外聯誼會會長金季昆，思明區民宗局局長侯民，思明區台港澳辦副主任石世翔，廈門市兩岸關係協會會長蔡志福等與金門縣議會議長，前縣長李炷烽及鄉鎮長，進行親切會見與交流，雙方表示希望在今後往來中積極發揮兩地地緣優勢作用，不斷加強兩岸交流與合作。為促進兩岸佛教文化交流，加深兩岸同胞互信認同，推動兩岸友好關係發展，112年11月2日，金門海印寺迎請廈門南普陀寺觀音聖像祈福消災延壽法會在南普陀寺大雄寶殿圓滿舉行。本次法會以兩岸民眾所共同尊奉的觀音文化為基礎，構起交流橋樑，並以此為契機，進一步促進兩地佛教的友好交往與文化交流，對加深兩岸法脈相承及根脈聯繫，促進雙方友好往來與融合發展，共同傳播中華優秀傳統文化具有重要意義。未來雙方還將繼續深化合作交流，積極承擔新時代賦予兩岸佛教界的重要使命，發揚光大。

隔日參訪鼓浪嶼建築，心想廈門到鼓浪嶼，好比大金門到小金門，但廈門市規劃的非常好，遊客亦是逐日延續增加，回想20年前，廈門市建築業每平方米幾千元，但如今每平方米10幾萬，漲幅非常大，政府執行力非常好，效率高，百姓福音。未來金門是明日的小香港，期待有遠見的縣長與議會適時構建願景，為金門創造奇蹟，在廈門市與台商會長及副會長交流，受益良多，大伙更希望金廈大橋早日通橋，這也是我所期待的，在此同時，金門更應提早做超前佈署，前瞻計劃，迎接新金門更是重要使命，未來的格局要放遠，造福鄉親，逐年規劃，指日可待，人的一生，消縱即逝，望集思廣益為金門這塊土地做出貢獻，守護鄉親，再創輝煌。

三、考察心得：兩岸佛教文化交流，意義非凡，深得我心，廣結善緣。



出國人員簽名： 三國代
112年11月8日